

欧委会新一届“内阁”提名有何特点

新华网消息 欧盟委员会(欧委会)主席冯德莱恩17日公布新一届欧委会成员提名名单。欧委会是欧盟的行政机构。按照欧盟规定,各成员国都应提名一位欧委会成员人选,冯德莱恩作为下届欧委会主席自动当选,她拟组建的欧委会新“内阁”有何特点?相关提名能否被欧洲议会批准?

■能否实现男女平等

冯德莱恩当天在法国斯特拉斯堡举行的新闻发布会上表示,27名欧委会委员人选中,女性约占四成,6名欧委会执行副主席候选人中,4人是女性。分析人士认为,这一定程度上兑现了冯德莱恩此前作出的实现性别平衡承诺。

今年7月18日,冯德莱恩经欧洲议会投票再次当选欧委会主席。在她“组阁”过程中,冯德莱恩要求成员国在提名欧委会委员时推出一男一女两名候选人,但配合的成员国较少。

根据欧盟规定,选派谁出任欧委会委员由成员国决定,但提名人选在欧委会负责哪个领域则由欧委会主席掌握。为尽可能获得更重要岗位,一些成员国顺应冯德莱恩有关性别平衡的要求。

据新闻网站“欧洲动态”报道,为帮助本国候选人在欧委会获得更有意义的职务,罗马尼亚将原本已提名的男性人选换成女性人选。冯德莱恩17日公布的名单显示,罗马尼亚的女候选人罗克萨娜·门扎图被提名为执行副主席。

■有何新职位

提名名单显示,新一届欧委会新设置了主管防务和太空的委员和主管科技主权、安全和民主的执行副主席。分析人士认为,往届欧委会的职位设置中,仅“欧盟外交与安全政策高级代表”一职明确与安全议题相关,此次新增这两个岗位,是欧委会从外交、防务、科技三个维度强调安全的表现。

立陶宛前总理库比柳斯被提名为首位负责防务的欧委会委员。美国《政治报》网站认为,尽管防务委员的头衔很“高”,但欧盟在各国防务问题上只发挥边缘作用,这一职位不拥有军事指挥权,而是负责协调加强欧盟国家分散的国防工业等。

分析人士指出,库比柳斯和被提名为主管科技主权、安全和民主的执行副主席的芬兰人维尔库宁都是乌克兰的支持者,被提名为欧盟外交与安全政策高级代表的爱沙尼亚前总理卡拉斯更是以对俄罗斯强硬著称,这三个职位的提名人选,凸显俄乌冲突将是欧盟未来五年安全事务中的重要课题。

■提名能否顺利过关

根据欧盟规定,欧洲议会将逐个审议26名获提名人选,全部人选经审议通过后,新一届欧委会才能正式就职。如审议不通过,相关成员国则需重新提名。2019年欧委会委员“组

阁”时就出现过提名人选被“退货”、相关国家重新提名的情况。

分析人士指出,除性别、政治派别外,冯德莱恩在“组阁”时还需考虑候选人来自哪个成员国,一些大国往往要求获得更重要的委员职位,名单“出炉”过程经常很坎坷。

16日,原已获提名连任欧委会委员的法国人布雷东突然宣布辞职,他指责冯德莱恩“出于个人原因”向法国施压,要求法国撤回对他的提名。17日,冯德莱恩提名法国外长塞茹尔内为执行副主席。

德国之声报道说,欧洲议会“不太可能”批准所有被提名的委员。冯德莱恩提名右翼政党意大利兄弟党的政治人物拉法埃莱·菲托出任执行副主席,有可能在欧洲议会未来数周的审议中引发争议。

法国欧洲新闻电视台报道说,绿党和欧洲自由联盟认为,用执行副主席职位“奖励”意大利右翼政党,存在引发欧盟“向右转”的风险。

运-20首次飞抵南非 亮相非洲航空航天与防务展

新华网消息 中国空军1架运-20亮相18日在南非首都比勒陀利亚开幕的非洲航空航天与防务展。这是运-20首次飞抵南非,并将在航展上进行静态和动态展示。

航展期间,运-20将在10余分钟内完成5个飞行动作。“为了展现最佳观瞻效果,我们参照当地机场空域特点、表演的规定时间设计动作,力争展示运-20优越的飞行性能,也体现中国空军飞行员过硬的战术素质。”执行此次任务的机长梁瑶说。

开幕式当天,在静态展示区,运-20与数十架各国战机整齐列阵,飞机尾翼上的五星红旗格外耀眼。南非华人华侨纷纷前往现场,在异国他乡拍下与国之重器、与五星红旗的“团圆照”。

近年来,运-20已常态化出国执行各类任务:2022年,在奥地利“空中力量-2022”航展上亮相进行静态展示;



2022年,飞赴汤加执行人道主义救援任务;2024年,与空军八一飞行表演队6架歼-10表演机编队飞越金字塔,并在埃及阿拉曼机场实现海外飞行“首秀”……“‘鲲鹏’的这些海外飞行航迹,是

中国空军加快建设世界一流空军阶段性成果的生动展示。”参加任务运-20机组负责人周征凯说,“未来,中国空军将更加自信地走向世界,传递和平友谊,不断奋飞远航。”

阿尔及利亚总统 特本宣誓就职

新华网消息 阿尔及利亚总统特本17日在首都阿尔及尔宣誓就职,开启第二个总统任期。

特本在就职仪式上发表讲话,将与全国各派力量进行广泛磋商对话,在各领域为阿尔及利亚未来发展制定路线图。他表示,阿尔及利亚目前稳定的政局和财政资源使其成为具有吸引力的投资目的地。

特本重申将履行竞选期间做出的承诺,努力实现硬质小麦、大麦和玉米等农作物自给自足,并将大力发展工业,提高工业部门对国民收入的贡献率,从而将阿尔及利亚打造为工业国。

阿尔及利亚本月7日举行总统选举。根据阿尔及利亚宪法法院14日公布的总统选举最终结果,特本以84.3%的得票率获胜,赢得连任。

特本出生于1945年,历任阿尔及利亚新闻部部长、住房部部长等职,曾于2017年任总理。2019年12月,特本首次当选阿尔及利亚总统。

台风和热带风暴 已致菲律宾20人死亡

新华网消息 据菲律宾国家减灾委员会18日通报,截至当地时间18日8时,与台风“贝碧嘉”和热带风暴有关的灾害在菲已导致20人死亡、11人受伤,另有14人失踪。

通报说,台风和热带低压给菲律宾带来强降雨,引发洪水和山体滑坡,全国近60万人受到灾害影响。其中,西部民马罗巴区受灾最重,当地有9人死亡、3人受伤、12人失踪。

菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受20场台风或热带风暴侵袭。

黎巴嫩传呼设备爆炸事件已致9人死亡

新华网消息 黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德17日在新闻发布会上说,当天下午黎巴嫩多地发生的传呼设备爆炸事件已造成至少9人死亡、约2800人受伤。

阿卜亚德说,遇难者中包括一名儿童,受伤者大部分是手部受伤。目前仍有200人伤势严重。

伊朗驻黎巴嫩大使馆当天发表声明说,伊朗驻黎巴嫩大使穆杰塔巴·阿马尼在传呼设备爆炸中“受轻伤”,“总体情况良好”。

黎巴嫩真主党发表声明说,以色列应对黎巴嫩各地发生的传呼设备爆炸事件负责,以色列将受到“公正的惩罚”。

黎巴嫩外交部当天发表声明,谴责以色列发动网络攻击,采取严重且蓄意的升级行动,并威胁扩大与黎巴嫩的冲突。声明说,黎巴嫩决定向联合国安全理事会启动对以色列的申诉程序。

黎巴嫩教育部长阿巴斯·哈拉比宣



▲17日,在黎巴嫩贝鲁特一家医院,人们等待为传呼设备爆炸事件伤者献血。

布,黎巴嫩各类学校将于18日关闭,以抗议以色列军队的“犯罪行为”。

黎巴嫩真主党17日早些时候发表声明说,该组织多名成员携带的传呼设备当天下午发生爆炸,已造成一名女孩和两名黎巴嫩真主党成员死亡,并在全

国范围内造成大量人员受伤。据黎巴嫩媒体MTV报道,受伤的黎巴嫩真主党成员使用的传呼设备中的电池被远程引爆。黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心发表紧急声明,要求所有携带传呼设备的民众立即将其扔掉。